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Idõsek Világnapja a múzeumfaluban
Mint elõzetesen hírül adtuk: idén is várja az önkor-

mányzat a nyíregyházi lakcímkártyával rendelkezõ szép-
korúakat az Idõsek Világnapján. Október 1-jén, kedden
– csakúgy, mint tavaly – idén is a Sóstói Múzeumfaluban
szerveznek számukra tartalmas programot, szendvics-
ebéddel.

Reggel 9 órakor nyílnak meg a skanzen kapui, és a
belépésnek csak egyetlen feltétele van: minden szépko-
rúnak hoznia kell magával a lakcímkártyáját, hiszen csak
a nyíregyházi idõseknek szervezi a rendezvényt az ön-
kormányzat. Ekkor kapják meg azt a szendvicsjegyet is,
amit 11 órától lehet beváltani a barabási iskolaudvaron.

Még több programelemmel

10 órakor lesz a hivatalos megnyitója az eseménynek,
mely az Idõsügyi Tanács javaslatai alapján ezúttal még
több programelemet tartalmaz, mint a 2023-as. A Beregi
Múzeum munkatársai Vásárosnaményból azért érkeznek,

hogy fél tizenegytõl Hagyomány a divatban – középpont-
ban a beregi keresztszemes címmel tartsanak elõadást.
A szendvicsebéd kiosztását követõen 11.30-tól a Gara-
bonciás Mûvészeti Iskola Eötvös József Gyakorló Általá-
nos Iskolai telephelye népzene tanszakos növendékeinek
mûsorát láthatják, majd egy óra múlva a Nyíregyházi
Senior Örömtánc bemutatóját tekinthetik meg, Riával.
Délután egykor Egészség és babona címmel hangzik el
néprajzi elõadás, kettõtõl és fél háromtól pedig a Vásár-
helyi László Református AMI csoportjai következnek, elõ-
ször a népzene tanszakos növendékek koncertje, majd
az Ispiláng Kamara Néptánccsoportjának bemutatója. A
szervezõk ugyanakkor javasolják ezzel párhuzamosan az
interaktív kiállítások felfedezését is. Íme, a kínálat: Le-
gyen édes Sóstó! (Jármi porta), „Csíkos táska, tele ba-
gázsnyik...” (látogatófogadó épület), „Nagy az öble, vé-
kony a dongája” (Kállósemjéni porta), „Nem kerültem
én bele szöszbe... ” (Tiszabecsi porta), Keresd a kakukk-
tojást! (látványtár), szövésbemutató (Besztereci porta),
valamint gyógyteakóstolón is részt vehetnek a Temetõ-
csõsz portájánál.

Ismét lesz Bringaváros

Szeptember 28-án ismét megrendezik a Mozdulj
Nyíregyháza! egyik nagy rendezvényét, a Bringavá-
rost, immár hetedik alkalommal. A program reggel 9
órakor kezdõdik, és a város különbözõ pontjain lehet
gyûjteni a pecséteket. A kitöltött menetlevelet érté-
kes ajándékokra lehet majd beváltani. A fõ cél a ke-
rékpárutak népszerûsítése.

Egyre többen használják Nyíregyházán is közle-
kedési eszközként vagy sportoláshoz a kerékpáro-
kat. Ehhez az is kellett, hogy az elmúlt években fo-
lyamatosan nõtt a megyeszékhelyen a kerékpárutak
száma, így biztonságosabban lehet biciklizni. A Brin-
gavárost a közlekedési forma népszerûsítése érde-
kében rendezték meg elsõ alkalommal, melybõl
aztán hagyomány lett. – Szeretnénk, ha nemcsak az
ajándékokért bringáznának a résztvevõk, hanem
azért is, hogy megismerjék a várost. Közel 80 km
kerékpárúttal rendelkezünk, és igyekszünk a re-
gisztrációs pontokon különbözõ aktivitásokkal is várni
a résztvevõket – mondta Hornyák Enikõ sportreferens.
Összesen 19 helyszínre lehet eltekerni, a menetlevelek
aztán a Kossuth téren válthatók ajándékokra. A Bringa-
város a Mozdulj Nyíregyháza! egyik nagy rendezvé-
nye, amelyet októberben és novemberben továbbiak
követnek, szeptember 23-tól kezdõdõen pedig számos
ingyenes mozgásforma közül lehet választani a prog-
ram keretében. (Részletek a 6. oldalon.)

Magasabb bírságok, több
szabályszegés

Augusztustól a közlekedési bírságok emelkedtek,
például a tilosban parkolás büntetése 15 600 forintról
31 200 forintra nõtt.

A Nyíregyházán tapasztalt szabálytalan parkolások
száma azonban nem csökkent, sõt, az iskolakezdés
óta nõtt. A Közterület-felügyelet munkatársai fõként a
belvárosban, az állomás környékén, a kórház körül és
az iskolák mellett intézkednek. Bodrogi László, a fel-
ügyelet vezetõje szerint az iskola kezdete óta a par-
kolási problémák fokozódtak, mivel a szülõk gyakrab-
ban használják autóikat. A szankciók között figyel-
meztetés és pénzbírság is szerepel, a súlyosabb sza-
bályszegések esetén pedig magasabb bírságot szabnak
ki. A cél nem a büntetés, hanem a közlekedõk bizton-
ságának növelése és a közterületek szabályszerû hasz-
nálatának biztosítása. A szabálytalanul parkolók bün-
tetõpontokat is kaphatnak. A Közterület-felügyelet to-
vábbra is folyamatosan ellenõrzi a helyszíneket.

Sikeres város

– Sikeres Városok Kulcsa díjat nyert Nyíregyháza!
Az elismerést a 2019–2024-es, ötéves ciklus rendkí-
vül eredményesnek ítélt öt városának adományozta a
Szféra az MBH Bank XXIX. Városi Polgármesterek Ran-
devúján, Karcagon. A díjat az önkormányzat nevé-
ben Jászai Menyhért alpolgármester vette át dr. Dukai
Miklós önkormányzati államtitkártól – osztotta meg
hivatalos közösségi oldalán dr. Kovács Ferenc pol-
gármester.

Fesztiválzáró Majka show

Jó döntésnek bizonyult a Tirpák Fesztivál esõs szombatjáról áttenni a sztárprodukciót szerdára. Az újra kellemesre
forduló szeptemberi estében fergeteges hangulatot varázsolt a Kossuth térre Majka, akire a hétközi idõpont ellené-
re rengetegen voltak kíváncsiak. Méltó zárása volt a fesztiválos heteknek a koncert, ám programokban a közeljö-
võben sem lesz hiány: indul a Mozdulj Nyíregyháza!, jön a Bringaváros, az Idõsek Világnapja és a Richter Egész-
ségváros is.
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Képzési sokszínûség, nagy érdeklõdés:
a szakMAfest idén is bemutatta a szakmák világát
Egyre többen választják a szakképzést, ennek oka le-

het a minõségi oktatás, az ösztöndíjrendszer, illetve, hogy
több mint 170 szakma közül választhatnak a diákok –
hangsúlyozta a Kulturális és Innovációs Minisztérium
szakképzésért felelõs helyettes államtitkára Nyíregyhá-
zán. Második alkalommal szerveztek szakMAfest ren-
dezvényt a belvárosban, ahol helyi középiskolák, vala-
mint a kis- és nagyvállalkozások is bemutatkoztak.

Csecsemõ- és gyermekápoló, egészségügyi asszisztens,
szociális és gyermekvédelmi szakasszisztens – csak né-
hány szakma, amit a Zay Anna technikum kínált a szep-
tember 18-ai rendezvényen. Nagy volt az érdeklõdés
ennél a standnál, többen is a szociális és egészségügyi
pályára készültek a szakMAfest résztvevõi közül. – Az
egészségügyi szakmák után érdeklõdöm, mert szeretnék

segíteni az embereken – mondta Hutkai Miranda, aki
hozzátette, a szakMAfesten látott bemutató még inkább
arra ösztönzi, hogy egy ilyen hivatás mellett döntsön.

Oktatási intézmények és vállalatok
egy helyen

A közintézmények standjai az általános iskolásokat
szólították meg, de a szervezõk gondoltak a középisko-
lásokra és a fiatal felnõttekre, valamint a karrierváltókra
is, így a kis- és nagyvállalatok is megjelentek a szakMA-
festen. A Kossuth téren többek között a dél-koreai W-Scope
is várta az érdeklõdõket, de az olyan nagy vállalatok stand-
jainál is nagy volt a tömeg, mint a Hübner, a Jász-Plasztik,
a Color Pack vagy a LEGO. Az egész napos fesztivál nagy
segítség lehet azok számára, akik már tudják, hogy mi-
lyen pályán szeretnének továbbtanulni, de a még bizony-
talanok is kaphattak számukra kedvezõ javaslatot. – Még
nem igazán tudom, mi leszek, ha nagy leszek, de most
úgy gondolom, hogy a szépségiparral szeretnék foglal-

kozni – mondta érdeklõdésünkre Sarkadi Emma. – A szak-
mák utcájára mentünk el, mert kíváncsiak voltunk a töb-
bi lehetõségre is. Én az ÉVISZ-be járok és építõmérnök
szeretnék lenni – nyilatkozta egy másik érdeklõdõ, Plenter
Mátyás. A fesztivál résztvevõi tematikusan ismerhették
meg a kínálatot, volt kreatív és startup utca is, de az
egyetem tér és agrárudvar is várta õket.

Széles összefogás, távlati célok
Széles összefogás eredménye, hogy egy ilyen egye-

dülálló fesztivált rendez Nyíregyháza, ahol a diákok, az
intézmények és a foglalkoztatók egy idõben egy helyen
lehetnek – hangsúlyozta dr. Ulrich Attila, a város alpol-
gármestere. Erre már második alkalommal nyílt lehetõ-
ség, a tavalyi nagy sikerû rendezvény után nem volt kér-
dés, hogy idén is megrendezik a szakMAfestet, melynek
az önkormányzat, az NYSZC és a nagyfoglalkoztatók
mellett idén a kormányhivatal is partnere, szervezõje volt.
– Egy város hosszú távú fejlõdési céljai között kiemelt
fontosságú, hogy a társadalma egészségesen növekedjen,
és a fiatalok, még ha el is költöznek egy idõre, visszatér-
jenek, itt alapítsanak családot, és szoros kötõdést alakít-
sanak ki. Ehhez nemcsak olyan nagyszabású események,

mint a szakMAfest járulnak hozzá, hanem számos egyéb
kezdeményezés is, amelyek Nyíregyházát vonzóvá, él-
hetõvé, fiatalossá és dinamikussá teszik – mondta az al-
polgármester.

A szakmák birodalma
Ahogy dr. Szabó Tünde, Nyíregyháza országgyûlési

képviselõje fogalmazott, a szakmák birodalma lett egy

napra a belváros, ahol több száz érdeklõdõ fordult meg
szerdán napközben. – Az, hogy Nyíregyháza képes egy
ilyen nagyszabású, fesztiválszerû rendezvényt megszer-
vezni, az iskoláknak, az oktatási és képzési központok-
nak, valamint a Nyíregyházi Egyetemnek is köszönhetõ.
Fontos mindig hangsúlyozni, hogy célunk itt tartani a di-
ákokat, illetve hazahívni a fiatalokat, és számukra von-
zó lehetõségeket kínálni. Ma már egy modern, gazdasá-
gilag is egyre erõsebb városunk van, amit az ideérkezõ
befektetõk folyamatos érdeklõdése is alátámaszt – tette
hozzá dr. Szabó Tünde.

Egyre többen választják a szakképzést
A Nyíregyházi Mûvészeti Szakgimnázium tánctago-

zatos diákjai egy flashmobbal mutatkoztak be a belvá-
rosban. Pölöskei Gáborné ehhez a tánchoz hasonlította a
szakképzést is: színes, rugalmas, élvezhetõ, de mégis van
benne valami egység – fogalmazott a helyettes államtit-
kár. – Az, hogy egyre többen választják a szakképzést,

valóban igaz. De miért is? Talán azért, mert magas szín-
vonalú oktatást nyújt. Olyannyira, hogy ma már a felsõ-
oktatásban résztvevõk 20 százaléka a szakképzésbõl ér-
kezik. Sokan közülük arról álmodtak, hogy technikusként

kezdve egyszer mérnökké váljanak. A technikum így fo-
kozatosan a mérnökképzés elõszobájává alakul. Ez volt
a célunk, és ezt szerettük volna elérni – mondta beszé-
dében, majd hozzátette, a szakképzés ösztöndíjat ad, kö-
zel 180 alapszakmára alapképzettséget biztosít. A szak-
képzésben ma már karrier van, hangsúlyozta Pölöskei
Gáborné Nyíregyházán.

Széles képzési kínálat:
egészségügytõl az autóiparig

A szervezõ Nyíregyházi Szakképzési Centrum kiemelt
feladatának tekinti, hogy a hozzá tartozó szakképzõ is-
kolák révén a térségi munkaerõ-piaci igényeket kiszol-
gálja. Képzési kínálatuk számos területet fed le, többek
között az egészségügy, az informatika, az építõipar, az
autóipar, a vegyipar, a kereskedelem, a vendéglátás, a
turizmus, a szolgáltatóipar, a gépészet, a faipar számára
folytatnak képzéseket. Az itt végzett diákok piacképes
tudással, a leendõ munkahelyük által elvárt szakmai és
személyes kompetenciákkal rendelkeznek. Különös fi-
gyelmet kap a digitális kompetenciák fejlesztése. A mun-
kaerõ-piaci igényekre történõ gyors reagálás érdekében
a centrum fontos feladatnak tartja a felnõttképzés és a
felnõttképzési tevékenység folyamatos fejlesztését, kiszé-
lesítését, a duális partnereinkkel történõ együttmûködést.

Jelentõs térségi sikerek
Nemcsak a városnak, hanem az egész vármegyének

szólt a szakMAfest rendezvény – hangsúlyozta Seszták
Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés
elnöke, majd az elmúlt évek eredményeire hívta fel a
résztvevõk figyelmét. Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye
az elmúlt években két kiemelkedõ eredményt ért el: 2010
és 2022 között az ipari teljesítménye négyszeresére nõtt,
és a beruházásoknak köszönhetõen azon dolgozunk, hogy
a következõ tíz évben, ha nem is négyszerezni, de leg-

alább megduplázni tudjuk ezt az eredményt. Emellett az
egy fõre jutó GDP két és félszeresére emelkedett a vár-
megyében az elmúlt 12 év során – tette hozzá az elnök a
megnyitón.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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„Szeretem, Megvédem”:

interaktív honvédelmi családi nap és kampány Nyíregyházán
A Tirpák Fesztivál szombati napján, szeptember 14-

én rendezték meg a „Szeretem, Megvédem” Honvé-
delmi Családi Napot. Az esemény a Magyar Honvéd-
ség Országos Területvédelmi Toborzó Kampányának
egyik fontos állomása volt, amelyen részt vett a Honvé-
delmi Minisztérium védelmi stratégiáért és humánpoli-
tikáért felelõs államtitkára, dr. Kutnyánszky Zsolt, aki
hangsúlyozta, a hivatásos katonák mellett hazájukat,
lakóhelyüket szeretõ tartalékosokra van szükség a biz-
tonsághoz.

Az államtitkár kiemelte, a területvédelmi tartalékosok
száma napról napra bõvül. Továbbá egyre több emberben
érik meg a cselekvés gondolata, hogy szolgálja a haza
biztonságát. Dr. Kutnyánszky Zsolt a toborzókampány
nyíregyházi állomásán arra is kitért, Magyarország kor-
mánya békepárti és mindent megtesz azért, hogy a szom-
szédban zajló háború ne eszkalálódjon. Emlékeztetett, a
kormány nem támogat olyan pénzügyi mechanizmust,
amely életek kioltására alkalmas fegyverek szállítására
vonatkozik, de számos egyéb módon segített Magyaror-
szág az eddigi legnagyobb humanitárius segélyakciója
által. A kadét program kapcsán pedig méltatta Szabolcs
vármegye eredményeit.

Katonai jelenlét és biztonság

– A térséget gyakran emlegetik „Kelet kapujaként,”
mivel három ország határának közelében fekszik. Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegye, valamint Nyíregyháza és kör-
nyéke évszázadokra visszanyúló katonai hagyományok-
kal rendelkezik. A honvédek jelenléte és a katonákkal való
együttélés itt, Magyarország keleti részén, a mindenna-
pok természetes része. Két fontos alakulat települt a város-
ba: a Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2. területvé-
delmi ezrede, valamint a Magyar Honvédség 2. területvé-

delmi ezredének 5. területvédelmi zászlóalja. A helyiek
számára megnyugtató a katonák jelenléte, hiszen az biz-
tonságot sugall – fogalmazott az államtitkár.

Kiemelkedõen teljesít vármegyénk

– Kormányunk és a Honvédelmi Minisztérium egyik
legfontosabb célkitûzése, hogy hazaszeretõ, elkötelezett
fiatalokat neveljünk. Ennek a törekvésnek zászlóshajója
a Honvéd Kadét Program, amely Szabolcs-Szatmár-Bereg
vármegyében kiemelkedõ sikereket ért el. A képzeletbe-
li versenyben ez a térség az országban a második helyen
áll, hiszen 14 iskola csatlakozott a kadét programhoz –
emelte ki dr. Kutnyánszky Zsolt, aki a nyáron indított to-
borzókampány kapcsán elmondta, több ezer érdeklõdõ
jelentkezett területvédelmi tartalékosnak. Utalt arra, hogy
ezen a héten már megtörtént az ezredik területvédelmi
tartalékossal is a szerzõdéskötés. Kitért arra is, hogy a
Magyar Honvédség kiemelt juttatási csomaggal és rugal-
mas felkészítéssel várja a tartalékos katonának jelentke-
zõket.

Interaktív élmények

A honvédelmi családi nap során számos bemutatósátor
várta az érdeklõdõket, az idei évben a Tirpák Fesztiválra
igen színes programokkal készültek. – A budapesti sport-
század olimpikon sportolói is jelen voltak, velük is lehe-
tett beszélgetni – legyen szó sportos élményekrõl vagy
arról a szolgálati formáról, amelyben õk már aktívan részt
vesznek. Továbbá, a látogatók kipróbálhatták a repülõ-
gép-szimulátort, és a területvédelmi erõktõl is értékes in-
formációkat kaphattak arról, milyen kiképzésben, milyen
körülmények között vesz részt az, aki szolgálatot vállal.
Valódi tartalékos katonák vettek körül minket, akik kész-
séggel válaszoltak minden kérdésre – mondta el az ese-
ményen Kertész József õrnagy, a Magyar Honvédség Ka-
tonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság
5. Hadkiegészítõ és Toborzó Iroda vezetõje. Az õrnagy
kiemelte, a Honvéd Kadét Program kiváló lehetõséget
biztosít a fiatalok számára, hogy elkötelezõdés nélkül
megismerjék a katonaéletet.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Szakmai párbeszéd az ifjúságról:

Nyíregyháza fiataljainak jövõje a középpontban
Szakmai párbeszéd az ifjúságról címmel szerveztek ta-

lálkozót szeptember 17-én a Korona Hotelben. Az önkor-
mányzat, a diák-polgármesteri iroda és a Mustárház közös
programjának célja az volt, hogy erõsítse a közvetlen kom-
munikációt a nyíregyházi diákok, a városvezetõk és a szak-
mai szervezetek között. Dr. Ulrich Attila alpolgármester
az eseményen kiemelte, Nyíregyháza fiataljainak meg-
tartása kulcsfontosságú a város jövõje érdekében.

Diákok és szakemberek együtt tanácskoztak a Szak-
mai párbeszéd az ifjúságról elnevezésû program kereté-
ben. Az esemény az ifjúság jövõjére összpontosított, le-
hetõséget biztosított a fiatalok számára a városvezetés-
sel való közvetlen eszmecserére.

Kiemelkedõ lehetõségek a fiatalok
számára

A rendezvényen, amelyen gyermekekkel foglalkozó
szakemberek is részt vettek, Ricsei Laura diák-alpolgár-
mester hangsúlyozta, az ilyen találkozók nemcsak a he-
lyi, hanem a nemzetközi programok népszerûsítésére is
alkalmasak. – Szeretném kiemelni az Erasmus program
jelentõségét és az abban rejlõ utazási lehetõségeket, ame-
lyekkel sajnos sok diák nincs is tisztában. Az Erasmus
program lehetõséget biztosít arra, hogy a fiatalok talál-
kozzanak döntéshozókkal, bepillantást nyerjenek a vá-

ros kormányzásának hátterébe, és fejlesszék kompeten-
ciáikat. Ez egy ritka és értékes lehetõség, amely különö-
sen fontos a fiatalok számára – mondta.

Cél a gördülékeny kommunikáció

Takács Zsófia diákpolgármester elmondta, a cél, hogy
a diák-polgármesteri iroda programjairól és munkájáról
minél több iskola és tanár értesüljön, biztosítva ezzel a
gördülékeny kommunikációt. Rámutatott, a diákok és az
iskolák közötti hatékony párbeszéd fõként a tanárok meg-
szólításán múlik. – A rendezvény célja, hogy a város is-
kolái megismerjék a Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iro-
da programjait és munkásságát, valamint annak értelmét.
Fontos, hogy ezt az információt minél több iskolába el-
juttassuk. Elõször a vezetõséget és a tanárokat kell meg-
szólítanunk, hogy zökkenõmentesen mûködjön a kom-
munikáció az iskolák és a diák-polgármesteri iroda, va-
lamint a diákok között – tette hozzá.

Vonzó élet és munkalehetõségek
biztosítása

Dr. Ulrich Attila alpolgármester az eseményen úgy fo-
galmazott, Nyíregyháza jövõje a fiatalokban rejlik, hi-
szen egy város akkor lehet sikeres, ha képes megtartani
fiataljait, és õk itt képzelik el a jövõjüket. – Gyerekek

nélkül nincs oktatási rendszer és felnövõ fiatalok nélkül
nincs város. Ezért az a tervünk, hogy egy olyan brandet
építünk, amely felhívja a figyelmet arra, miért érdemes
Nyíregyházán élni és tanulni. Célunk, hogy tudatosítsuk
a fiatalokban, milyen elõnyökkel jár itt élni és visszatér-
ni a városba. Ebben fontos szerepet játszanak az oktatók,
akik megfelelõ képzésben részesítik a diákokat. Az ön-
kormányzat pedig biztosítja a megfelelõ képzéseket szá-
mukra. A város feladata továbbá, hogy elegendõ munka-
helyet és lehetõséget teremtsen, ahol a fiatalok könnyen
elhelyezkedhetnek és letelepedhetnek – emelte ki az
alpolgármester, aki hozzátette, az önkormányzat támo-
gatja az ifjúsági kezdeményezéseket, mivel ezek hosszú
távon a város fejlõdését szolgálják.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Kultúra és hagyomány népszerû ünnepe:

több ezer látogató érkezett a Tirpák Fesztiválra
Szeptember 14-én és 15-én ismét benépesült Nyíregy-

háza Kossuth tere, hiszen az önkormányzat idén is meg-
rendezte a város egyik legnagyobb és legízesebb esemé-
nyét, amely hagyományosan a tirpák gasztronómia és
kultúra legjavát mutatja be. A város szívében gazdag
kulturális programokkal, kulináris élményekkel és külön-
leges kézmûves termékekkel várták a látogatókat. Az
ünnepélyes megnyitón részt vett Novák Irén mûvésze-
tért és közösségi mûvelõdésért felelõs helyettes államtit-
kár, aki köszöntõjében hangsúlyozta, a gasztronómia egy
nemzet kultúrájának meghatározó eleme, a haza jó hí-
rét nemcsak a tudomány, a sport, hanem a kiváló ételek
révén is öregbíthetjük.

Az idei év különlegessége, hogy Nyíregyháza 200 éves
örökváltságát ünnepli, ami a fesztiválon is megjelent. A
szabolcsi vármegyeszékhely két évszázada szabadult meg
a földesúri kötelezettségétõl, ám ez komoly áldozatvál-
lalás volt az akkori emberektõl. Ahogy dr. Ulrich Attila
alpolgármester fogalmazott, a megváltás összege most
számolva másfél milliárd forint volt, amivel az akkori
Nyíregyháza mind a 15 ezer lakosát megterhelték.

Meghatározó történelmi örökség

– Büszkék lehetünk elõdjeinkre, hiszen õk indították
el ezt a paraszti kultúrájú mezõvárost a polgárosodás út-
ján. Nyíregyháza soha nem vált igazi polgárvárossá, ami

nem probléma, hiszen a város szellemiségét és lelkületét
a tirpákok szorgalma és takarékossága határozza meg.
Minden városnak szüksége van egy meghatározó szelle-
mi és lelki kiindulópontra, amely formálja a jelenét is.
Nyíregyháza esetében ez egyértelmûen a tirpák közös-
ség és az evangélikus vallás öröksége: a munka szerete-
te, a kitartás, a szolgálatkészség és a takarékosság. Ez a
város ma is takarékos, és az elmúlt kétszáz év során fo-
lyamatosan fejlõdött, még olyan nagyvárosok árnyéká-
ban is, mint Debrecen és Miskolc, amelyek már a 17.
században szabad királyi városok voltak saját piaccal és
piacrégióval. Nyíregyháza ezt a lépést csak késõbb te-
hette meg, de azóta is töretlenül fejlõdik – emelte ki dr.
Ulrich Attila alpolgármester az eseményen.

A gasztronómia,
mint nemzeti érték

A szombati ünnepélyes meg-
nyitón részt vett Novák Irén
mûvészetért és közösségi
mûvelõdésért felelõs he-
lyettes államtitkár, aki be-
szédében hangsúlyozta, pél-
daértékû, hogy Nyíregyháza
együtt ünnepel a testvér- és
partnervárosok képviselõivel.
– A gasztronómia egy nem-
zet kultúrájának meghatáro-
zó eleme. Hazánk jó hírét
nemcsak a tudomány, a mû-

vészet és a sport, hanem kiváló ételeink révén is öregbít-
hetjük. Ez tökéletesen illeszkedik a Kulturális és Innová-
ciós Minisztérium által támogatott 1100 éve Európában,
20 éve az unióban rendezvénysorozat célkitûzéseihez.
Hisszük, hogy Európa és Magyarország jövõjét csakis a
helyi értékek megbecsülése, megõrzése és gyarapítása
révén lehet építeni. A szülõföldhöz és a lakóhelyhez való
kötõdés hiteles, közösségformáló erõ, amely hitet és len-
dületet ad a mindennapokhoz – mondta köszöntõjében a
mûvészetért és közösségi mûvelõdésért felelõs helyettes
államtitkár.

Gazdag kínálat az étlapon

A rendezvényen tizenegy testvér- és partnerváros is
képviseltette magát, akik a kulturális programok mellett

saját gasztronómiájukat is bemutatták. Mellettük napköz-
ben helyi hagyományõrzõ csoportok léptek színpadra, de
a fõszerepet természetesen a tirpák ételek kapták. – A
burgonya és a káposzta központi szerepet játszanak a
tirpák ételekben, számtalan variációban elkészítve, a

fesztiválon például a sztrapacskával, vagy a
káposztás-túrós lapcsánkával. Leveseket is
készítenek burgonyagombóccal, és bár na-
gyon kreatívak az emberek, mindig igye-

keznek megõrizni a régi hagyományos
ízeket – mesélte még a fesztivál elsõ

napjának délelõttjén a zsûri egyik
tagja, István András mesterszakács,
fejlesztõ séf.

Ízélmények, színpadi
programok

Az üstökben és bográcsokban
már szombaton kora reggeltõl ké-
szültek a hagyományos népi

ételek, a rendezvényre látogatók kóstolhattak káposztás
bablevest füstölt hússal, különféle pörköltöket, slambucot,
toros- és töltött káposztát, puliszkát, sült vért, tört paszulyt,
meggyes piskótát vagy akár tirpák krémest. A Tirpák Fesz-
tivál második napján, vasárnap a VIII. Nyíregyházi bog-
rács- és grillbajnokságot rendezték meg, a városlakók
amatõr fõzõcsapatok és civil szervezetek ételköltemé-
nyeibõl válogathattak. A színpadi programok Tóth Gabi
és a Fricska Táncegyüttes közös produkciójával zárultak,
amely során a Kossuth tér teljesen megtelt.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Az 1100 éve Európában, 20 éve az unióban program-
sorozat keretében Nyíregyházán számos kulturális ese-
mény várta az érdeklõdõket, köztük Sebõ Ferenc Kos-
suth-díjas zeneszerzõ és Soós Réka népdalénekes éne-
kelt vers elõadása. Emellett interaktív cirkuszi produk-
ció is zajlott a Váci Mihály Kulturális Központ elõtt,
ahol a közönség a cirkuszmûvészet alapjaival ismer-
kedhetett meg.

Szeptember 13-án, Nyíregyházán tudományos kon-
ferenciát tartottak a város örökváltságának 200. évfor-
dulója alkalmából, amelyen az 1824-es földesúri köte-
lezettségek alóli felszabadulás és az 1924-es centená-
riumi ünnepségek kerültek középpontba. Az eseményt
kiállítás és az Örökváltság-emlékoszlop megkoszorú-
zása zárta.
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Október 5-én, szombaton a Kossuth tér ad otthont a
Richter Egészségvárosnak. Az egészségtudatosságot és
betegségmegelõzést népszerûsítõ rendezvénysorozat le-
hetõséget biztosít arra, hogy ingyen, elõzetes idõpont
egyeztetése nélkül vegyenek részt a helyi lakosok egész-
ségügyi szûréseken, tanácsadásokon. A részvétellel a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház Nyír-
egyházi Jósa András Tagkórházát is támogatják, hiszen
minden szûrésért, tanácsadásért, meghallgatott elõadá-
sért 500 forint értékû adományponttal bõvül a Richter
Gedeon Nyrt. által felajánlott 3 500 000 forintos alap-
adomány. A lakosság aktivitásán múlik, hogy sikerül-e
elérni a nap végén a kitûzött adománycélt: a kórtermek
árnyékolástechnikai fejlesztését.

A szervezõk több mint 30 sátorban ingyenes szûrések-
kel, egészségügyi tanácsadásokkal, ismeretterjesztõ elõ-
adásokkal, fitnesz- és családi programokkal várják a fia-
talokat, felnõtteket és idõseket egyaránt. – 15 évvel ez-
elõtt indítottuk útjára hiánypótló programunkat, mely a
magyar lakosok egészségtudatosságának erõsítésére, a
prevenció fontosságának hangsúlyozására és a rendsze-
res szûrés jelentõségére hívja fel a figyelmet. Abban is
egyedi, hogy segítségével egy nap alatt tudunk lehetõsé-
get nyújtani nemcsak az egészség megõrzéséhez kap-
csolódó elõadások, beszélgetések meghallgatására, de
fontos szûréseken és tanácsadásokon való részvételre is.
Mindezt várakozási idõ, idõpontfoglalás nélkül, ingye-
nesen – nyilatkozta Gál-Olasz Sarolta, a Richter Gedeon
Nyrt. Csoportszintû PR, CSR és kormányzati kapcsolatok
fõosztály, külsõ kommunikáció és rendezvény csoport
csoportvezetõje. 

A programsorozatnak Nyíregyháza lesz a 106. állomá-
sa. A résztvevõk aktivitásukkal a Nyíregyházi Jósa And-
rás Tagkórházat támogathatják, és növelhetik a Richter
által felajánlott 3,5 millió forintos alapadományt. – A
befolyt adományösszeget kórházunk árnyékolástechnikai
fejlesztéseire, és ezáltal a betegkomfort növelésére for-
dítjuk. A programban való részvétellel a lakosság nem-
csak saját egészségét szolgálja, de közvetlenül támogat-
ja kórházunkat is, hogy még kényelmesebb és barátságo-
sabb környezetet biztosíthassunk pácienseink számára –
mondta dr. Francz Mónika, a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Oktatókórház orvosigazgatója.

Ingyenes szûrések és tanácsadások
Az érdekes egészségügyi elõadások mellett ingyene-

sen elérhetõ számos szûrés – mint például prosztataszû-

Szûrések, mozgás, adománygyûjtés, programok az
Egészségváros rendezvényen, október 5-én

rés (PSA), koleszterinszint- és vérnyomásmérés, szív- és
érrendszeri kockázatokhoz kapcsolódó felmérés, inbody
testösszetétel-mérés, neuropátiaszûrés cukorbetegeknek,
és migrénszûrés is. Ezen felül minden korosztály szá-
mára fontos egészségügyi tanácsadások vehetõk igény-
be nõgyógyászati témakörben (fogamzásgátlás, válto-
zókor, kismama-tanácsadás, meddõség, mell-önvizsgá-
lat), memóriazavarral, szorongással, diabetológiával, kar-
diológiával, depresszióval és csontritkulással kapcsola-
tos kérdésekben, illetve gyógyszerészeti témákban is.
Akik részt vesznek a szûréseken, a helyszínen idõpontot
kaphatnak további szükséges vizsgálatokra, így elkerül-
hetik a hosszabb várakozási idõt. A gyógytorna-sátorban
az óránként induló foglalkozások mellett egész napos
tanácsadással állnak rendelkezésre a szakemberek a
helyszínre látogatók számára.

– A szûrõvizsgálatok rendkívül fontosak, hiszen se-
gítségükkel számos betegséget idõben felismerhetünk,
melyeknek korai kezelése megelõzheti a komolyabb
problémákat, vagy akár életet is menthet. Az egész-
ség kincs, amelyre vigyázni kell. Biztos vagyok ben-
ne, hogy a nyíregyháziak ezen az ingyenes preven-
ciós programon is tömegével vesznek majd részt –
fogalmazott a sajtótájékoztatón Jászai Menyhért, Nyír-
egyháza alpolgármestere.

Séta, prevenció, mozgás, szórakozás
A program egészségsétával kezdõdik, mely 9 órakor

indul a Búza téri Piac elõl, így a résztvevõk együtt érkez-
hetnek a hivatalos megnyitóra, a Kossuth térre. Az elsõ
belépésért járó dupla értékû adománypontoknak köszön-

hetõen a közös séta résztvevõi 1.500 forint értékû részvé-
teli ponttal járulnak hozzá az adomány gyarapításához.
A Richter a Nõkért sátorban Szily Nóra közismert pszicho-
lógus a hétköznapok során hasznosítható megküzdési stra-
tégiákról, valamint az önismeret fontosságáról, míg Jaksity
Kata a mindennapi boldogság megteremtésérõl tart moti-
vációs elõadásokat. Katus Attila aerobik világbajnok és
Molnár Andrea táncmûvész életmódtanácsait is meghall-
gathatják a helyszínre érkezõk. Az Agora elõadósátorban
a Nyíregyházi Jósa András Tagkórház szakemberei elõadá-
saik során olyan témákat járnak körbe, melyek hasznos
információval szolgálnak az egészségtudatos mindenna-
pokhoz és a preventív szemlélet kialakításához. Szó lesz
többek között a csontritkulás megelõzésérõl és kezelésé-
rõl, a memória mûködésérõl, illetve a lelki egészség fon-
tosságáról is. Az egészségtudatosság és prevenció mellett
szórakozásra is lesz lehetõség: 9.45-tõl Katus Attila várja a
mozogni vágyókat, 14.30-kor pedig Singh Viki lép az Egész-
ségváros színpadára. Molnár Andrea táncmûvész jóvoltá-
ból 16.00-kor egy pörgõs táncórán vehetnek részt az ér-
deklõdõk. A legkisebbek kikapcsolódásáról többek között
gyermeksarok, interaktív élményszoba, elsõsegélynyújtás
bemutató és virtuális gyárlátogatás gondoskodik majd.

Elõzetes adománypontgyûjtés
Az Egészségváros beharangozó eseményeként szeptem-

ber 24-én 17.00-kor a Krúdy Gyula Art Moziban vetítik a
Richter Gedeon kalandos életét bemutató, Nem tûntem
el címû filmet. A vetítésen való részvétel ingyenes, rá-
adásul a megjelenéssel szintén értékes adománypontok
gyûjthetõek a kórháznak. A vetítést követõen 18.00 órá-
tól egy közönségtalálkozó keretén belül a film fõszerep-
lõjével, Rudolf Péterrel is találkozhatnak a résztvevõk.

Extra pontgyûjtés a kórháznak
Azok is részesei lehetnek az eseménynek, akik nem tud-

nak a helyszínre látogatni. A Richter Egészségváros – Nyír-
egyháza hivatalos Facebook eseményben szinte folyama-
tosan követhetõk lesznek élõben az egészségmegõrzéshez
kapcsolódó beszélgetések és elõadások. Így azok is tehet-
nek a saját egészségük megõrzéséért, akik nem tudnak ki-
jönni a rendezvény helyszínére, és az elõadások aktív kö-
vetésével az egészségügyi intézménynek szánt alapado-
mány összegét is gyarapíthatják, hiszen a virtuális pontok is
500-500 forinttal növelik az alapadomány összegét.
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Sikerrel zárta az idei nyári szezonját az Aquarius Él-
mény- és Parkfürdõ. A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigaz-
gatója, Matavovszky Dániel elmondta: az elõzõ évhez
képest kiemelkedõ számú vendéget fogadhattak az el-
múlt nyolc hónapban. A strandidõszak hivatalosan is vé-
get ért, így bezártak a Parkfürdõ medencéi, a szokásos
õszi programok azonban az év további részében is vár-
ják a vendégeket.

Egy újabb kiemelkedõ nyári szezonon van túl az
Aquarius Élmény- és Parkfürdõ. Matavovszky Dániel el-
árulta, az idei év elmúlt nyolc hónapja már most sikere-
sebb volt, mint az elõzõ. – Örömmel mondhatjuk, hogy
az idõjárás is kedvezett nekünk, hiszen egy csodás nyári
idõszakot tudhattunk magunkénak – fogalmazott.

Kiemelkedõ vendégszám-növekedés
– Az elmúlt három hónap alatt 250 ezer látogatót fo-

gadtunk, és augusztus végére ez a szám már elérte a 335
ezret. Ez jelentõs növekedést jelent a tavalyi évhez ké-
pest, hiszen 47 ezerrel több vendéget üdvözölhettünk az
év elsõ nyolc hónapjában. A növekedés egyik oka a ked-
vezõ idõjárás és az erõs nyári szezon volt, de emellett
számos újítást is bevezettünk a tavaszi és téli idõszak-
ban, amelyek elnyerték a látogatók tetszését. Az új jegy-
típusok, például termáljegyek érhetõk el, amelyek lehe-
tõvé teszik a látogatók számára, hogy kedvezõ áron csak

a termálrészlegre váltsanak jegyet. Továbbá, a nyugdíjas
napok számát is bõvítettük: korábban hétfõn volt lehetõ-
ség kedvezményes belépésre, mostantól csütörtökön is
érvényesíthetõ ez a kedvezmény – részletezte a vezér-
igazgató.

Sikeres együttmûködések
A kedvezményes jegyek mellett számos más progra-

mot szervezett az élményfürdõ a vendégeknek. Voltak
szaunaprogramok, a nyári szezon alatt éjszakai fürdõzés,
családi napok, a múzeumfaluval együttmûködve pedig
kézmûves napok, továbbá a Kállay Gyûjtemény is közre-
mûködött, a múzeum munkatársai ugyanis bemutatókat
tartottak a vendégeknek.

Újraindulnak a programok
Matavovszky Dániel továbbá elmondta, bíznak ben-

ne, hogy a tavaszi és az év eleji szezonhoz hasonló láto-
gatószámot tudunk majd elérni, és hogy a vendégek to-
vábbra is nagy örömmel fogadják akcióikat és program-
jaikat. – Még a szeptember eleji kánikulában is biztosí-
tottuk vendégeink számára a strandolás lehetõségét, azon-
ban a hûvösebb idõ beköszöntével teljesen lezártuk a
strandterületet, így a Tófürdõ is bezárt. Jelenleg az él-
ményfürdõ az egyedüli szolgáltatásunk, amelyet a ven-
dégek igénybe vehetnek. A megszokott programokat to-
vábbra is megtartjuk: visszavezettük a nyugdíjas napo-

kat, amelyek nyáron nem voltak elérhetõek, valamint
ismét elérhetõ a termáljegy is, ami szintén hiányzott a
nyári idõszakban. Emellett kéthetente szombaton tovább-
ra is tartjuk a szaunaesteket, ahol díjnyertes szauna-
mesterek vezetnek különleges programokat – ismertette.

A belépõjegyek ára idén már nem fog változni. Az év
elején bevezetett, hétvégére vonatkozó 5 százalékkal
emelt árak, valamint az eddigi hétköznapi jegyárak
megmaradnak. Tekintve pedig, hogy számos akciót
visszavezettek õszre, a vendégek kedvezõbben vehe-
tik újra igénybe a szolgáltatásokat a nyári szezonhoz
képest.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Kiemelkedõ vendégszám és sikeres szezonzárás:

véget ért a nyári strandidény
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Új Szabadidõsport-központ és 59 foglalkozás:

11 éve töretlen siker a Mozdulj Nyíregyháza!
Szeptember 23-tól elindul a Mozdulj Nyíregyháza! új

szezonja. Több új foglalkozás is várja a város lakóit, a
Városi Stadionban megépült Szabadidõsport-központban
is számos programot rendeznek majd. Ismét ingyenes órát
tart Katus Attila és Rubint Réka a nyíregyháziaknak.

Új Szabadidõsport-központ, megszépült strandröplab-
da- és streetballpálya, valamint kondipark, 630 méteres
rekortán futókör – hétfõtõl birtokba vehetik a nyíregyhá-
ziak a Városi Stadion szabadidõs létesítményeit. A mû-

füves kispályákat már használják a labdarúgók, emel-
lett elkezdõdik a Mozdulj Nyíregyháza! új szezonja,
sok újdonsággal. – Az új mozgásrendünk a tavalyi 40
helyett már 59 foglalkozást tartalmaz, és mindennap
találhatnak maguknak valamilyen órát azok, akik spor-
tolni szeretnének. Igyekeztünk minden korosztálynak
kedvezni az összeállításkor – mondta Hornyák Enikõ
sportreferens.

Széles körû sportolási lehetõségek
Újdonság lesz a Medical Fitness, melynek keretében szak-

oktatók tartanak órát, akik jól ismerik a különbözõ betegsé-
gek rehabilitációs kezeléseit, illetve a prevenciós módszere-
ket. Amennyiben a háziorvosok szükségesnek tartják ezeket
az órákat, Nyíregyháza ingyen biztosítja azt a résztvevõk-
nek. De lesz hagyományos gerinctorna, stresszoldó jóga és
számos családi program is. Nordic Walking, kölyöktenisz,
MediBall és Gymstick órák is vannak. Több foglalkozás online
regisztrációhoz kötött a termek befogadóképessége miatt.

Új helyszínek és programok
Az új helyszínek mellett a régiek is megmaradnak. A

stadionban arra is gondoltak, hogy a család minden tagja

együtt lehessen. – A stadion szabadidõsport részében az
apák a kispályás bajnokságban focizhatnak, míg az anyák
a rekortánon futhatnak, vagy kondizhatnak. A gyerekek
számára pedig egy foglalkoztató sarkot alakítottunk ki.
Bízunk benne, hogy a stadion népszerû lesz a családok
körében – tette hozzá Hornyák Enikõ.

Sportos õsz

A Mozdulj Nyíregyháza! nagy rendezvényei sem ma-
radnak el. Szeptember utolsó hétvégéjén jön a Bringavá-
ros, októberben Katus Attila tart ingyenes órát, novem-
berben pedig a Fitt-szülinapon Rubint Réka mozgatja meg
a városlakókat.

(Szerzõ: Dankó László)
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31. alkalommal tartották meg a Nemzetközi Levéltári
Napot. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltár
kutatótermében az emléklapok átadása mellett különbö-
zõ történelmi elõadásokat hallgathattak meg a látoga-
tók, valamint egy kiállítást is megtekinthettek.

A 31. Nemzetközi Levéltári Napon is rengeteg vendé-
get fogadott a szervezõ intézmény. A levéltár munkássá-
ga nagyon fontos, ugyanis számos olyan iratot, emléket
õriz, melyek hazánk és fõleg vármegyénk történelmérõl
mesélnek. Dr. Bánszki Hajnalka fõlevéltáros, szeptem-
berben kinevezett új igazgató hangsúlyozta: ez a ren-
dezvény számukra egyszerre ünnep és kiemelt rendez-
vény. – Ez egy ünnep nekünk, minden esztendõben na-
gyon várjuk, év elejétõl készülünk rá. Ugyanakkor ki-
emelt konferencia, ami az egész régió tudományos éle-
tében nagyon jelentõs. Egyrészt a hagyományai miatt,
másrészt pedig minden alkalommal olyan elõadókat ho-
zunk ide, akik rengeteg újdonsággal tudnak szolgálni az
itt élõknek.

Digitális szolgáltatások

Az igazgató hozzátette: a rendezvény az elmúlt évek-
ben változatos volt és reményei szerint – mivel folyama-
tosan jönnek az újabb iratanyagok – bõvülni tudnak majd,
ennek érdekében pedig mindent megtesznek. A nap prog-
ramjairól a Magyar Nemzeti Levéltár általános fõigazga-
tó-helyettese, dr. Mikó Zsuzsanna adott tájékoztatást. A
fõ téma, mellyel a konferencia keretein belül foglalkoz-
tak, a Konfliktusok és megoldások volt. – A magyar törté-
nelem nehezebb idõszakairól, konfliktusairól szólunk, a
környezõ országok történelmével kapcsolatban. Fontos,
hogy levéltáros kollégák mellett egyetemi tanárok, aka-
démiai értelmiségek is elõadnak. A tudomány témakörét
is körbejárjuk, illetve arról is szót ejtünk, hogy a levéltá-
rak digitális átállása mit jelent a felhasználók számára,
és milyen szolgáltatásokat kínálunk azoknak, akik már a

digitális térben keresik ezeket a tartalmakat – fogalma-
zott. A levéltár kiállításoknak is folyamatosan helyet ad,
jelenleg az 1100 év Európában, 20 éve az unióban címû
vándorkiállítást tekinthetik meg a látogatók, melyrõl dr.
Mikó Zsuzsanna elmondta: remélik, be tudják vele mu-
tatni azokat a magyar történelmi mérföldköveket, me-
lyekre érdemes emlékezni.

Meg kell érezni a múlt illatát
A rendezvényen a Pro Archivo-emléklapok átadásával

többeknek mondtak köszönetet a levéltári tevékenysé-
géért. Az egyik díjazott, dr. Szilágyi László, a Zrínyi Ilo-
na Gimnázium kutatótanára elmondta: nagy örömmel
fogadta ezt az elismerést. – Megtiszteltetés itt lenni, a
díjat átvenni. Fontos feladat ez, amit közösen végzünk a
diákokkal. Amikor tudom, elhozom õket ide, hogy sza-
goljanak bele a levéltári világba, érintsék meg a lapo-
kat. A legtöbbször úgy távozunk, hogy még maradnának,

és ezt az élményt újra és újra megélni nagyszerû dolog –
mondta. A kutatótanár úgy gondolja, szükséges, hogy néha
a diákok kitekintsenek az iskola falain kívülre, ezáltal
megismerhetik az igazi élõ történelmet.

Helytörténeti pályázat
Dr. Ulrich Attila alpolgármester szerint a levéltárnak

nagyon fontos szerepe van, nemcsak a tudományos vi-
lágban, hanem az emberek magánéletében és a város
számára is. Az aktuális témák, a tudományos kutatások
eredményei, különösen, amik a 20. századdal foglalkoz-
nak, fontos a mondanivalója a mai generációk számára,
különösen, ha közérthetõ módon teszik közzé. A levéltá-
ri napon a korábban meghirdetett helytörténeti pályázat
eredményhirdetését is megtartották: az elsõ három he-
lyezett és a különdíjas mellett a 6 beérkezett pályamun-
ka szerzõjének mindegyikét oklevélben részesítették.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Élõ történelem, régi lapokon: levéltári nap



Interjú 2024. szeptember 23. 9

Kovács Richárd tartalékos szakaszvezetõ, az MH vitéz
Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred katonája az ötödik
helyen végzett a párizsi olimpia ökölvívótornáján. A 27
éves sportoló tavasszal öltötte magára az egyenruhát,
emellett történelem–testnevelés szakos tanár, akinek szív-
ügye, hogy segítsen hátrányos helyzetû fiataloknak.

– Életednek mióta része a sport? Milyen eredménye-
ket értél el eddig?

– Egészen fiatalon, 6-7 éves koromban kezdtem el az
ökölvívást a máriapócsi edzõteremben, majd 9 éves ko-

romban kerültem Nyíregyházára, Nagy Lajos edzõhöz. Az
elmúlt 20 év alatt számos eredményt értem el ebben a
sportágban, amire nagyon büszke vagyok. A sokszoros
magyar bajnoki cím mellett az egyetemi világbajnoksá-
gon ezüstérmet szereztem. 2022-ben az Európa-bajnok-
ságon, 2023-ban az Európa-játékokon és 2024-ben az
Európa-bajnokságon is bronzérmes lettem. Emellett több
nemzetközi tornáról is vannak aranyérmeim.

– Hogyan készültél fel az olimpiára?
– Ez egy nagyon hosszú, rögös, sok lemondással járó út

volt. A kvalifikációs idõszak után, januártól kezdõdött meg
az intenzív felkészülés, napi két-három edzéssel. A mun-
kahelyemet erre az idõre ott kellett hagynom, fizetés nél-
küli szabadságon voltam. Csak a felkészülésre akartam

Olimpikon, tanár és katona: Kovács Richárd
koncentrálni, hiszen kisgyerekkorom óta az volt az álmom,
hogy kijussak az olimpiára, és ott jól szerepeljek. Van
egy kétéves kisfiam, és nem volt könnyû, hogy
hosszú ideig nem láthattam.

– Milyen érzések voltak benned az
olimpián?

– Az olimpiai falunak olyan hangula-
ta volt, amelyet nehéz szavakkal leírni.
Olyan sportolókkal találkozhattam, akik-
re gyerekként felnéztem, és példakép-
nek tekintettem. A versenyszellem közös
volt mindenkiben, azt éreztem, hogy
mindannyian egy célért vagyunk ott. Mia-
latt vonultam a ringbe, arra gondoltam, hogy
egy álom megvalósult. Ha visszagondolok rá, még min-
dig kiráz a hideg, és libabõrös leszek, hiszen egy egész
nemzet szurkolt értem. Nyilván volt bennem valamennyi
izgalom is. Sok versenyzõ
szárnyal az edzéseken, éles
helyzetben viszont leblok-
kol, de én az a típus vagyok,
hogy amikor nagy a tét, job-
ban tudok teljesíteni.

– Hogyan értékeled az
olimpián elért eredménye-
det?

– Azt tudni kell, hogy én
nagyon maximalista vagyok
magammal szemben, és
minden versenyre úgy uta-
zom ki, hogy meg szeret-
ném nyerni. Most az olim-
pián is az volt a célom,
hogy egy érmet hazahozzak
a kisfiamnak. Úgy gondo-
lom, hogy mindent megtet-
tem ennek érdekében, így
csalódottság nincs bennem.
Azt viszont sajnálom, hogy
nem sikerült érmet szerez-
nem, nem sokon múlott. A
sorsolás alapján húszan voltunk a súlycsoportomban, kö-
zülük 18 versenyzõ többszörös olimpikon, világbajnok
vagy európai bajnok volt, tehát a legjobbakkal versenyez-
tem. Utólag már büszkén tekintek az ötödik helyezésem-
re. A családom az elejétõl kezdve támogatott, mindig
mellettem álltak. Ha õk nem lettek volna, akkor nem biz-
tos, hogy itt tartanék, ahol most vagyok. Nagyon örültek
neki, hogy kijutottam az olimpiára, hiszen tudták, hogy
ez az álmom.

– Hogyan jött a honvédség az életedbe? Miért jelent-
keztél tartalékos katonának?

– Egy nyíregyházi barátom ajánlotta ezt a lehetõséget,
aki már régóta katona. Nagyon megörültem, amikor be-
széltünk, mert mindig is érdekelt a honvédelem ügye. Úgy
érzem, van párhuzam a katonai hivatás és a sport között.
Amikor kimegyek egy versenyre, a hazámat, Magyaror-

szágot képviselem, és a honvédségnél is a haza az elsõ,
ezzel könnyen tudok azonosulni. Ezért is szerettem volna

tartalékos katonai szolgálatot vállalni. Az a felfogás-
mód és csapatszellem, amelyet a honvédségnél

tapasztaltam, nagyon tetszik. Jó érzés egyenru-
hát viselni, büszke vagyok arra, hogy katoná-
nak mondhatom magam.

– Ha nem bokszkesztyû vagy egyenruha
van rajtad, akkor hogyan telik egy napod?

– Civil végzettségemet tekintve történelem–
testnevelés szakos tanár vagyok, és nagyrészt

hátrányos helyzetû diákokat tanítok. Én is ilyen
családból jöttem. Látom ezeket a nehéz sorsú

gyerekeket, és az a célom, hogy akinek tudok, segít-
sek. Ha egy-két fiatalt ki tudok emelni ebbõl a közegbõl
az ökölvívás által, az már óriási eredmény, számomra igazi
boldogság. Ez a sportág nem igényel nagy anyagi befekte-

tést, drága felszerelést. Szorgalmasnak, kitartónak és alá-
zatosnak kell lenni, és akkor biztosan meglesz az ered-
ménye. Már van is egy kissrác, akit le tudtunk igazolni az
egyesülethez. Más településekrõl is nagyon sok megkere-
sést kapok, és mindig szívesen segítek. Encsrõl például
egy család keresett meg azzal, hogy kisfiuk régóta követi
a pályafutásomat, nagyon szereti az ökölvívást, csak nincs
lehetõsége gyakorolni. Megleptem õt egy ajándék boksz-
zsákkal és egy pár kesztyûvel, nagyon örült a segítségem-
nek. Tudom, hogy ha nincs motiváció és lehetõség, akkor
nehéz kitörni.

– Milyen jövõbeli terveid vannak?
– Az ökölvívás terén a profi karrieremet próbálom épí-

teni. Ha lehetõségem lesz, akkor 2028-ban ismételten ott
szeretnék lenni az olimpián Los Angelesben. A honvéd-
ségnél az alapkiképzésem most fog kezdõdni szeptember
elején. Mindenképpen szeretném folytatni a tartalékos
katonai szolgálatot és aktívan részt venni a Magyar Hon-
védség életében.

(Szerzõ: Szidor Viktória hadnagy)

Pillanatkép az olimpiáról, a tévéközvetítésbõl

Jó párost alkotnak edzõjével, Nagy Lajossal

A sportegyesülete, az NYVSC ökölvívó szakosztálya is megünnepelte

Olimpikon és katona is

Az önkormányzat is kifejezte elismerését,
dr. Ulrich Attila alpolgármester gratulált
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A Rózsavölgyi Szalon Válásguru címû elõadása újra
Nyíregyházán: szeptember 27-én, pénteken 19 órától a
Nagyszínpadon tekinthetõ meg a sikerdarab Brasch Ben-
ce, Józan László és Ullmann Mónika szereplésével.

Mindhárom színmûvész visszajáró vendég, különösen
a VIDOR Fesztivál idején. Csupán néhány példa: Bencét
a Party, Az apa és A hazug; Lászlót a Táncórák; Mónikát a
Heisenberg, a Hogy szeret a másik?, a Ketten egyedül és a
Tok-tok, avagy hogy pattog a kocka címû elõadásokban
láthattuk az elmúlt esztendõkben.

Józan Lászlóval annak apropóján beszélgettem, hogy
az országszerte népszerû Válásguruval újra meg szeret-
nék hódítani a Móricz Zsigmond Színház közönségét.

– Nyíregyházához bizonyára sok szép emlék köt té-
ged. Mi jut eszedbe a városról?

– Gyermekkoromban rengeteget jártunk Nyíregyházán
a szüleimmel, ugyanis Kárpátalján, Mezõváriban szület-
tem, és rendszeresen felkerestük a várost. A késõbbiek-
ben pedig, mivel a Színmûvészeti Egyetemre jártam Bu-
dapesten, a vonat mindig erre hozott, illetve vitt, amikor
hazalátogattam. Egy szó, mint száz: Nyíregyháza számom-
ra nem ismeretlen. Színészként is voltam már itt néhány-
szor, ezek közül emlékezetes, szép emlék a 2019-es VI-
DOR Fesztivál, ahol Ullmann Mónikával a Táncórákat
adtuk elõ. Nagy örömünkre õ megkapta a legjobb nõi
epizódalakításért járó SMERALDINA-díjat, én pedig a leg-
jobb férfi epizódalakításért járó BRIGHELLA-díjat. Itt van
a mellettem lévõ vitrinben, ahol a számomra fontos díja-
kat tartom.

– A Válásguruval már jártatok itt áprilisban, sikert arat-
va. Aki látta, tudja, hogy miért érdemes megnézni. Aki
nem, miért tegye meg?

– Valóban, tavasszal már játszottunk Nyíregyházán, és
nagyon-nagyon boldogok vagyunk, hogy visszahívtak
minket. Ez minden bizonnyal azt jelenti, hogy szeretik az
emberek, s van rá érdeklõdés. Aki látta, tudja, hogy miért
ajánlja a családtagjainak vagy barátainak, illetve adott
esetben miért nézze meg újra. Aki nem látta, annak pedig
annyit tudnék üzenni, hogy ha eljön, akkor közel kétórás
szórakozásban, számos vidám és elgondolkodtató pilla-

Válásguru a Nagyszínpadon: szórakoztató és
elgondolkodtató sikerdarab

natban lesz része, hiszen olyan témákat vet fel az elõ-
adás, mint a szerelem és a szakítás. Utána haza tud vinni
magával olyan hatásokat, érzelmeket, pillanatokat, ame-
lyeken el lehet gondolkodni úgy a saját életét, mint csa-
ládtagjait, barátait illetõen.

– A válásguru a történet szerint mások helyett,
nevükben szakít a hölgyekkel. Ebbõl persze
kialakulnak humoros és szomorú helyzetek.
Lehet, hogy a való életben is ilyen ember-
re lenne szükségünk a válságba került
kapcsolatok esetében?

– Szerintem, ha valaki válásgurut fo-
gad fel, az meglehetõsen gyáva ember,
ezért gyáva megoldása a problémának.
Egy kapcsolatot nem szabad harmadik
féllel lezáratni, az a két érintett dolga és
felelõssége. Más kérdés, hogy az életben
sokan igénybe vennék ezt a szolgáltatást,
lenne keletje. Jómagam azonban mindig a
személyes megbeszélés híve voltam, nem an-
nak, hogy harmadik fél révén vessünk véget egy
kapcsolatnak.

– Szereted a kevés szereplõs színdarabokat? Jómagam
kifejezetten. Mitõl lehetnek vonzóbbak a sokakat felvo-
nultatókhoz képest?

– Egy operett, egy sok színészt és közremûködõt felvo-
nultató elõadás a színpadképet tekintve jóval látványo-
sabb, adott esetben show jellegû tud lenni, ez kétségte-
len. Ugyanakkor én nagyon szeretem a két-háromszerep-
lõs darabokat, mert egyrészt a nézõ jobban részese tud
lenni a színpadi történéseknek, másrészt ezekben jobban
ki vannak bontva a szerepek, több lehetõséghez jut a szí-
nész. A Táncórákban végig, közel két órán keresztül csak
mi ketten voltunk a színpadon Ullmann Mónikával, csak
pár másodpercre mentünk ki az elõadás vége felé, elõ-
ször én, aztán õ. A folyamatos színpadi jelenlét okán szí-
nészileg sokkal koncentráltabbnak kell lennem, mint egy
olyan elõadásban, ahol bemegyek két jelenetre, kimegyek,
majd visszatérek.

– Valószínûleg többet is kell dolgozni a nézõ figyelmé-
ért.

– Nyilván, ha végig ott vagyunk a színpadon, akkor sok-
kal többet, hiszen nem telhet el egy másodperc sem, ami-
kor nem a szerepünkkel, nem a színpadi helyzettel foglal-
kozunk. De ezzel nincs semmi probléma, sõt!

– Tizenéves vígszínházi társulati tagsá-
got követõen 2022-tõl szabadúszó

vagy. Az elõnyeit vagy a hátrányait
érzed jobban?

– Évek óta kacérkodtam a
gondolattal, 2022-ben tudtam
meglépni. Akkor adódott a le-
hetõség. Szerintem, ha egy szí-
nészt foglalkoztatja a kérdés,
hogy szabadússzon, akkor
meg kell lépnie, nehogy majd
idõs korában vesse a saját sze-

mére, hogy amikor tehette vol-
na, kihagyta a lehetõséget.
Megvan az elõnye és a hátrá-

nya is. Elõnye, hogy jobban be tu-
dom osztani az életemet, a saját sze-

mélyes idõmet. A hátránya, hogy kiszámít-
hatatlan, az adott évadban mennyi bemutatóm van, vagy
mennyit forgatok, milyen felkéréseket kapok. Elõfordul,
az egyik évben bõséggel, a másikban sokkal kevesebb lesz.
Ez nyilván némi kiszolgáltatottságot jelent a szabadúszás-
ban. De egyáltalán nem bánom, hogy megléptem. Sze-
rencsére ugyanúgy kötõdöm a Vígszínházhoz különbözõ
elõadások kapcsán, országszerte többfelé játszom. Jelen
pillanatban azt mondhatom, jól döntöttem.

– Hogy van Süti? Mit csinál, ha próbálsz, utazol?
– Köszönöm, jól! Pici kora óta velem van, õ színházi

kutya. Az öltözõben elvan, csendben, halkan, nem ugat.
Mindegyik színházban akad pajtása az öltöztetõk és má-
sok körébõl, míg én színpadon vagyok. Utazik velem szinte
mindenhová – a család része – akár dolgozom, akár pi-
henni megyek. A Balatonon van kert, ha ott vagyunk, na-
gyon boldog tud lenni. Abszolút hozzá van szokva az uta-
záshoz. Nyíregyházára csak azért nem viszem, mert éj-
szaka jövünk is vissza.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Képviselõi fogadóórák
Dr. Vinnai Gyõzõ (Sz-Sz-B vármegye 2.

sz. vk. országgyûlési képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: szeptember 23., 14.30–16.30-ig.
Helyszín: Nyíregyháza, Dózsa Gy. u. 3/A.,

Szabolcs Irodaház magasföldszintjén
található Képviselõi és Választókerületi Iroda.

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk.
képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont: szeptember 24., 16.30–18.30-ig.
Helyszín: Nyíregyháza-Sóstóhegy, Fácán
u. 2., orvosi rendelõ felett, az emeleten.

Beszélgessünk régi idõkrõl! 
A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület folytatja fenti címû,

négy alkalomból álló elõadás-sorozatát, amelynek  hely-
színe változatlanul a Burattino Bábszínház (Korzó üzlet-
ház, 2. emelet) bemutatóterme.

Részletes program: Október 1. Ilyés Gábor helytörté-
nész vetítettképes elõadása. Címe: Eltûnt épületek nyo-
mában/3. Október 15. In memoriam Zentai Mihály. Kéry
Péter Megyei Prima díjas alkotó és a nyíregyházi adóállo-
más egykori vezetõje (az idén márciusban elhunyt), Zentai
Mihály közös filmjének vetítése Rádióadások története
Nyíregyházán címmel. A 24 perces dokumentumfilm meg-
tekintése után a rendezõ-operatõrrel beszélgetünk. No-
vember 5-én  Szemerey Ádám, a MÁV ny. vasútépítõ mér-
nöke tart elõadást A nyírvidéki kisvasút története címmel.
November 19-én Kujbusné dr. Mecsei Éva fõlevéltáros
elõadása Egy nyíregyházi különleges álom megvalósulá-
sa – 200 év távlatából címmel, a város örökváltságának
200. évfordulója alkalmából, mely egyúttal a Mesélõ Nyír-
egyháza címû sorozat 35. füzetének bemutatója.

Kezdés minden alkalommal 15 órakor.
A rendezvénysorozat helyszínén a Nyíregyházi Város-

védõ Egyesület valamennyi kiadványa hozzáférhetõ. A
belépés díjtalan.

Szép vagy, gyönyörû vagy Magyar-
ország! (Fájó Trianon)

A Pántlikás Zenekar mûsora.
Idõpont: szeptember 26. 18.00 óra.
Helyszín: Túróczy Zoltán Evangélikus Óvoda és Ma-
gyar-Angol Két Tanítási Nyelvû Általános Iskola, dísz-
terem.
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III. Õszi Meseegyetem
A Magyar Népmeséért Alapítvány, illetve a Nyíregyhá-

zi Egyetem Óvó- és Tanítóképzõ Intézete várják az érdek-
lõdõket III. Õszi Meseegyetem címû rendezvényükre szep-
tember 26-án 10.00 órától a Nyíregyházi Egyetem, B épü-
let nagyelõadójában.

Program: Köszöntõk. Mesét mond Fintor Marci (13 éves
tanuló) – Nógrádi Gábor: Hogyan neveljük le magunkat a
félelemrõl. Elõadások: 10.15–11.00 Berecz András Kos-
suth-díjas elõadómûvész elõadása. 11.00–11.20 Villányi
Péter néprajzkutató: Egy mai magyar falu prózai népköl-
tészete. 11.20–11.40 Takácsné Rajtik Piroska tanító: A mese
éltetõ ereje  – Az iskolapadtól a színpadig az Eötvös gya-
korlóiskolában. 11.40–12.00 Hegyes Katalin mentor óvo-
dapedagógus: Mesélni fejbõl, szívbõl – Ajánlások az ér-
zékenyítõ mesék világából. 12.00–12.20 Dr. Nagy Balázs
PhD, fõiskolai docens: Egy elfeledett nyírségi mesemon-
dó, Ruszkovics István.
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„A Hosszú Fehér Felhõ földje: Új-Zéland”
Sipos László (PhD) vetítettképes elõadása.
Idõpont: szeptember 23. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.

Diplomatatáska, Diplomatapuding, Diplomata-
feleség
Karakó Judit kötetének bemutatója. Beszélgetõtárs: dr.
habil Minya Károly (intézetigazgató, NYE) és Cs. Jó-
nás Erzsébet (professor emeritus, NYE).
Idõpont:  szeptember 24.  16.30-tól.
Helyszín:  Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Várostörténeti vetélkedõ
Nyíregyháza Megyei Jogú Város, a Magyar Nemzeti

Levéltár Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára, il-
letve a Jókai Mór Református Általános Iskola és Óvoda
várostörténeti vetélkedõt hirdet Kardos István emlékére,
az örökváltság 200. évfordulója alkalmából.

A vetélkedõre a város felsõ tagozatos általános iskolás
diákjainak a jelentkezését várják. Iskolánként egy három-
fõs csapat jelentkezhet. A vetélkedõ témája: A megválta-
kozás (az 1803. és az 1824. évi örökváltság) idõszaka.

Jelentkezési határidõ: október 1. Nevezési díj nincs.
Jelentkezni a felkészítõ tanár és a csapattagok megne-
vezésével lehet az alábbi e-mail-címen: kardosver-
seny@gmail.com. A vetélkedõ tervezett ideje: október 25.
10 óra. Helye: Városháza, Krúdy Gyula Díszterem.
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„Most jó kedvvel ünnepeljünk!” 3.
Az örökváltság megszerzé-

sének centenáriumi ünnepség-
sorozata 1924. szeptember 12-
én zenés takarodóval vette kez-
detét, majd másnap reggel ze-
nére ébredtek a város polgárai.
E nap délutánján a város hon-
atyái díszközgyûlést tartottak
az evangélikus templomban,
azon a helyen, ahol elõdeik el-
határozták a megváltakozást
földesuraiktól. Az ünnepi köz-
gyûlésen részt vett a város or-
szággyûlési képviselõje, dr. Rakovszky Iván belügymi-
niszter is.

Szintén az elsõ napon nyitották meg az Evangélikus
Elemi Iskolában azt a kiállítást, amelyet az egész ün-
nepségsorozat fénypontjának szántak. A kiállítástól re-
mélték, hogy az „hû tükre lesz a város gazdasági, ipa-
ri, kereskedelmi, kulturális, közigazgatási fejlõdésének,
annak a dicsõséges eredményekben gazdag útnak,
amelyet a város az elmúlt százesztendõ alatt tett meg”.
A kiállításról az azt megnyitó belügyminiszter (képün-
kön) is elismerõen nyilatkozott, sõt mások szerint az a
legutóbbi fõvárosi árumintavásárt is felülmúlta.

A kiállítás igazgatásával Margócsy Emilt, a Felsõ
Kereskedelmi Iskola igazgatóját bízták meg. Eleinte

csak az Evangélikus Elemi Is-
kola termeiben gondolkodtak,
de olyan sok kiállító jelentke-
zett, hogy az Evangélikus Fõ-
gimnázium termeit és udvarait
is igénybe vették. Az elemi is-
kola dísztermében a város
múltját idézték a régi bútorok,
zászlók, festmények, kézira-
tok. Ebben az épületben kap-
tak még helyet a háziipari és a
kézimunkacsoport kiállítási tár-
gyai, míg az udvaron a mezõ-

gazdasági gépek, többsége mûködés közben, valamint
vendéglõ, kávéház-cukrászda, lacikonyha. Itt voltak
továbbá az esti ingyenes mozi- és rádióelõadások is.

A fõgimnáziumban rendezték be a kézmûipari, a
mezõgazdasági, a vadászat-erdészeti, a kulturális és
iskolaügyi csoportok kiállításait, valamint egy sajtóter-
met is, míg az udvaron a kertészet, erdészet és az épí-
tõanyagok kerültek bemutatásra. Itt verték fel sátraikat
a cserkészek, akik egyébként a kiállítás lebonyolításá-
ban is segédkeztek. Nagy szenzációnak számított a
szerencsi cukorgyár pavilonja, valamint a nyírbátori
Bóni gyár tízmétermázsás szappantömbje.


